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Vili. évfolyam. 98. szám. Maros-Vásárhely, 1905. április 80 vasárnap.

Előfizetési dl] postai szét­
küldéssel :

Egész évre ... 12 kor.
Kél évre .... 6 „
Negyedévre . . 3 „ —
egy hóra ... t „ 80

Egyes szám . . 2 fillér,
•J1»

Szerkesztéség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja lel. POLITIKAI 7<.VHII,A 5>.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ
ős 48-as párt támogatásával 
a „SZÍSKIíIjYSÉG1* lapkiadó- 

vállalat.
&

Szerkesztésig Főtér 7. sz. 
hová a lap szellőm! részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

&
Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Felhívás
az összes ellenzéki polgárokhoz 

és egyesületekhez!

A marosvásárhelyi függetlenségi és 
48-as párt liusvét másodnapján tartott 
nagygyűlésében az alábbi határozati 
javaslatot fogadta el:

Határozati javaslat.

A marosvásárhelyi függetlenségi párt 
üdvözli a szövetkezett ellenzéket és nagy­
érdemű szeretett vezérét Kossuth Ferencet.

Tudatában van a nagy, nehéz küzde­
lem jelentőségének, moly a korona és 
nemzet, jogainak szembeállításával elő 
idéztetett, mely a nemzet győzelmével 
kell végződjék, megbízik vezérei, külö­
nösen Kossuth Ferencz megingathatlan 
hazafiságában és bölcs előrelátásában.

Kéri a szövetkezett ellenzéket vezet ei 
utján, hogy kövessenek el mindent első 
sorban arra nézve, hogy az alkotmányt 
szegő Tisza kormány a közhatalom keze­
lésétől eltávolittassék s azzal a párttal 
pedig, mely a legutóbbi határozata szerint 
Tisza javaslatára szentbe helyezkedett is­
mételten a nemzet j agaival, mint haza­
fiadat!, ellenséges gyülekezettel szóba 
no álljon, — semmiféle megállapodásba 
vele szembe bele ne menjen.

Kérjük ős óhajtjuk, hogy a szövetke­
zett ellenzék hasson od-i, — miként a 
parlamenti tárgyalások sürgősen meg­
kezdődjenek — s ott mindennap alkot­
mányjogi és sérelmi kérdések tárgy al­
tassanak — melyek a lefolyt három havi 
határidő alatt sajnosán szüneteltek. A 
nemzet itélőszéke elé kell állítani az al­
kotmányt sértőket.

A válság megoldását, a nemzeti ügy 
diadalát c hazafiadat! kormány akadá­
lyozza. Országos mozgalom kell, mely 
ezen egyéneket elsöpörje helyeikről! 
Szives támogatásukat ezért kérjük ha­
zafias tisztelettel.

A vidék hangulata.
í Vettük és leadjuk e levelet, melyet 
: különösen ajánlunk az illetékes poli- ; 
I tilsai körök figyelmébe.

Gáspár Gyula,
I. kerülőt elnöke.

Bustya Lajos,
!• k. jegyző.

Petri Zsigmondi,
11. kerület elnöke.

Csonka Géza,
n. k. jegyző.

Midőn a fenti határozati javaslatot 
Igen tisztelt elvtársak tudomására hozzuk, 
kérjük azt támogatni és hasonló szel­
lemű javaslattal a szövetkezett ellen­
zékhez fordulni.

Nem szükséges hangsúlyozni, milyen 
nagyfontosságu országos érdek az, hogy 
egy alkotmány.«'gő, törvényt sértő kor­
mány a közhatalomtól eltávolittassék!

Tiszteli Szerkesztő ur\
ü t az ember itt vidéken úgy estén- j 

ként, a napi fáradalmunk után egy 
pár órát a haza ügyének és a politi 
kának is szán, bizony mély keserű­
ség tölti el lelkét. S meg van ennek 
a mi vidéki radikálisabb gondolko­
dásunknak is a maga nyitja. Mi, a kik 
egész nap a szabad természet ölén 
élünk, s körülöttünk minden Isten 
adománya: virág, fa, állat, növény s 
minden teremtés a szabad ég alatt a 
függetlenség, a szabadság éltető leve­
gőjét leheli s az élet melegségét su­
gározza, bizonyos harmóniát öntve szi­
vünkbe, lelkűnkbe az élet viszonyaival 
szemben : mi tisztábban mérlegeljük az 
emberi, a nemzetiméltóság követelmé­
nyeit s nyomorultaknak érezzük ma­
gunkat akkor, mikor látjuk hogy ama 
tehetetlen virág nagyobb mértékben 
élvezi az élet szabadságát, a fejlődés 
minden követelményét, mint mi, sza­
bad akaratú emberek. S útig egyfelől 
diesőiljtik isten végtelen bölcsességét, 
hogy megalkotva c hatalmas földi or­
szágot : a természetet, annak minden 
teremtménye elé, a fejlődés utján 1 a 
végtelenséget jelölte: addig szomorúan 
tapasztaljuk, hogy bár az egyedekfej­
lődése, boldogulása is a hittel párosuló 
szabad akaraton nyugszik, ez nemzeti 
életünkben legkevésbé van meg. Hiszen 
az egyes emberek relativ értelmű sza­
bad akaratán nyugszik a tömörülés 
után előállott hatalmas egyed: a nem­
zet fejlődése, boldogulása is.

Azért mondom relativ értelmű: mert 
a természetes szabadsága is az. A ter­
mészet ura : az Isten, kinek véghetet­
len bölcsességével párosult akaratából 
nyerik teremtményei relativ akaratu­
kat ; a nemzet ura: a király, kinek a 
nemzet ől átruházott és az alkotmány 
keretein belül kapott absolut akaratá­
nak a nemzetével való megegyezés és 
párosítás folytán jön létre a törvény, 
mely a nemzet akaratát relativ értel­
művé teszi s fejlődésének bázissait 
állapítja meg.

Ám nálunk e harmónia a természeti 
és nemzeti élet között hiányzik. Hiány­
zik azért, mert nálunk a királyi p;e- 
desztát a tradíciók szőnyege teríti be. 
Ezt pedig mi érezzük legjobban, kik 
magányunkban, a tiszta népi lélek 
lüktetését a csendes vidéken érezni 
tudjuk. E népléleknek is vannak tra­
díciói, de ezeket az értük hozott áldo­
zatok, szenvedések és tiszta uéljaik 
teszik szentekké, létjogoeultakká és 
erősítik meg naprói-iiapra, körülvéve a 
remény, a biztos tudat amaz erős ki- 
tai fásával és erejével, hogy azoknak 
teljesülniük kelt. S csoda- e ha e népi 
lélek most, mikor kimondta kívánsá­
gát s azt éppen kiiálya részéről látja 
visszautasitiatni: erősen radikális lesz, 
háborog, kesereg és pikegő kebellel 
lesi, hogy teljesitik-e tisztán képviselői 
kívánságát ? 1 He remélünk, hogy csa­
latkozni nem fogunk és talán megér­
tették képviselőink, hogy mit akar e 
nép s ha nem, újólag mondjuk; „Nem 
engedünk követeléseinkből semmit 
sem és mellette kitartunk!“ Hu ezt 
a képviselők is jól jegyezzék meg.

Egy vidéki.

A paritás csodabogarai.
Annak a sokat dicsért és bálványként 

istenített 67-es politikának, mely a paritás 
oly szépen simogatta 88 éven út nálunk s 
a mely tele az; jjui es dagadó kebellel hir­
dette minduntalan a magj ar nyelvnek ér­
vényesülése. külképviseletünkben: álljoi 
i;t egr nagy. zeni, de szomorú eredménye

Cavaezí és nyári újdonságok
női díszített és diszitetlen kalapok, ruliakelmék, blúz selymek, detain, battizt, etamien slb.
különlegességek n a g g v á l a s z t é k b a n k a p h a t ó k
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2-öc oldal 8 z ékelység. Maros-Vásárhely, 1905. április 30. vasárnap.

Három konzulátus, köztük egy vice is át­
irt egy helyi hatósághoz. Az egyik Plojest- 
ből, a másik Bukarestből, a harmadik lira- 
illából. Mindháromnak első lapján ott dísze­
leg a következő cim: u. k. Österr.
Ung. konsulat.* Sakótfejii sas teljes meg- 
elégedéssgl emeli fejét a felirat fo'ó. Ez a 
csodabogár pedig hu fényképe 38 óvi súlyos 
mulasztásunknak és a szab’delvti párt 
„rendkívüli“ hazafiasságának.

Persze azért nem tetszik a koalíció, hogy 
mindezeket megszüntetni akarja! Mert hát 
nekik ebből is hasznuk volt. De éppen e 
példák fogják megteremteni az erős nem­
zeti küzdelmet és a haszonlesők párlját 
elpusztítani. Az érdekesség szempontjából 
megjegyezzük, hogy a braillai magyarul 
irt teljesen, mig a máskettő németül Vájjon 
mi ennek az oka ? 1

Eklatáns példa a magyar 
vezényszóra.

Persze az ember hiába mondja az agya- 
lágyult generálisoknak és a közös hadsereg 
budhista imádóinak, hogy: kérem, hiszen 
magyarnyelvű hadsereg verte meg önöket 
1848-ban: ők ennek dacára csak azzal ér­
velnek, hogy Königratznél azért kaptak ki, 
mivel nem volt egységes nemet nyelvű se­
regük. De azért elfelejtik, hogy pl. Bosznia 
oecupálása nem kerüli volna annyi magyar 
tin életébe, ha magyarul vezényeltek volna. 
De német kommandóra még azért sem csi­
nál a magyar semmit. Azért aztán, hogy 
Maros-Vásárhelyt iu gyönyörűen gyakorla­
toztak a közös bakák a magyar vezényszóra, 
el sem hiszik.

Pedig az történt, hogy f. hó 27-ón zász­
lóalj gyakorlatot végzett 1 század honvéd 
és 3 század .közös“ G4-es baka.

A honvédeket németül, a közösöket ma­
gyarul vezényeltek. Hogy az első hogy ment, 
azt ellehet képzelni. De a közösök megle­
petést csináltak. Mihelyt elhangzott az első 
magyar szó „Vigyázz“, mintha a földből nőt­
tek volna ki egyszerre, úgy állottak ott. És 
oly egyöntetűen,szépen és lelkűkből gyakor­
latoztak, hogy az ember gyönyörűséggel 
nézte 11

Itt vau egy példa tehát, hogy árt-e a 
magyar vezényszó?! Öli, drhegy ! Sőt 
oroszlánokká teszi a üukat, melyre bizton 
lehet azian egy ország jövőjét alapítani. 
Ilyenkor jöjj le uram király es nézd meg, 
hogy magyar nemzeted követelcse jogos. 
Jogos, mert nyelvében a hadsereg egy kin­
cset talál: az önfeláldozó bátorságot. Nem 
a burgi százados falak konservaúzmust es 
trádiciós felfogásokat lehelő tanácsaira, 
hanem a nemzet érett kívánságára kell hall - 
gatni! Mi pedig erről le nem mondhtunk 
soha !!

Justitia.

Maros-Vásárhely, 1805. április 20.

Mi az élet?
Az élet egy vasút, 
Melyen vonat halad, 
A vonat a bölcsőd 
Ott ringatod magad.

Utolsó állomás 
Pedig sírod löszén,
Hova ha elértól:
Ki kell szállnod szépen.

Dobray Kálmán.
— & tjiizfürdö május 1-ón (hétfőn) 

férfink részére van nyitva.
-- A románok jjünoepe. Tegnap 

volt a románok nagypénteke, ma a feltáma­
dást ünnepli úgy a gör. katli, mint a ke­
leti egyház.

— Üzleti záróra. A helyi singes és 
divatáru kereskedők együttesen mogálla- 
podiak abban, hogy május 1-től reggel G 
órakor nyitnak és csto 7 órakor zárnak, 
hogy alkalmazotta knak is jusson egy kis 
idő a szabadban való mozgásra. Minden­
esetre dicséretet érdemelnek derék keres­
kedőink az emberséges gondolkozásért.

— Ä mas-tvi. vásárhelyi Staih. 
legényegyestilet saj ti pénztára j .-.vára 
1905. május ko 14-én, vasárnap, a városi 
nagyerdőben majálist rendez, a melyre a 
n. é. közönség figyelmét előre is felhívjuk. 
A rendezőség.

— Meghívó. Van szerencsénk a t. 
képviselő és egyházlanácsos urakat f. hó 
30 án d. e. 11 órakor a leányiskolában tar­
tandó rendkivüli közgyűlésre tisztelettel 
meghívni. Tárgyak: 1.Jegyzőkönyv olvasás 
és hitelesítés. Egyhéztanacsi elótorjosztés, 
a főgondnoki állás betöltése alkalmából be­
adott felebbezósra hozott Il-od fokit közig, 
bírósági határozat ügyében s ezzel kapcso­
latosan felmerülő intézkedések megtétele. 
2. Két egyházmegyei képviselő megválasz­
tása. 3. Gazdasági bizottsági jelentés a ma- 
lomépitcs befejezéséről s a munkálatok át­
vétele tárgyában. Maros-Vásárhelyt, 1905. 
április hó 28-án. Tóthfalusi József lelkész, 
elnök. Jánosi Sámuel h. jegyző.

— Országos körözés. A székes- 
fehérvári rendőrség megkeresést intézett a 
helyi rendőrséghez, melyben egy Pribicskó 
Rezső nevű országos szélhámos körözését 
és letartóztatását kéri. E szélhámos rendes 
csalási módja az, hogy rém. kuth. lévén, 
meggyóuik a papnak s azután megismer­
kedve vele, bemutatja magát, mint mérnök, 
a mit általa készített hamis okmányokkal 
bizonj it és úgy folyton pénzt csal ki az 
áldozattól, Ez a jó madár különben a múlt 
év n)aráu nálunk is megfordult ós itt is 
becsapott szokott módján egy káplánt.

— Öngyilkos csizmadia« A mi 
városunkat is áthatja úgy látszik a nagy­
városok mótelyező szelleme: Az erkölcsi 
alap összeomlása után az önkényes halál. 
S mindez szomorú világot vet e város er­
kölcsi állapotára, melynek oly sok méte- 
lyezőjo akad s melyre majd rátérünk. Teg­
nap déiután tél 4 órakor az Erzsébet-liget- 
beu egy Imre Lajos nevű csizmadia lőtte 
meg magát. Az első lövés nem átkerült, mert 
a szív alatt hatolt át a golyó, de másod­
szor már meg is hiúsult, mert egy legény 
ott termett és kicsavarta kezéből a revolvert. 
Az eset hallatára a rendőrség rögtön ki-

lyes sobóben fekszik. Egy levelet hagyott 
hátra, a lányának címezve, melynek hátára 
ráírta, hogy a revolvert Temesvári Albert­
tól lopta, ki Árok-u. 3. sz. alatt lakik. Ön­
gyilkossága okául csak annyit irt a lövőire : 
„Hogy miért lettem öngyilkos, arra a köl­
tővel azt mondom: .Keresd az asszonyt“ ... 
Munkatársunk föl is kereste a családot 
Arany János-ulca 30. sz. alatt és ott az 
asszony elmondta a következőket:

Férjemmel, ki ugyan már 3 hónapja nem 
az, 17 évig voltunk együtt. A 17 év alatt 
azonban sok szenvedést kellett átélnem. 
Házasságunk e!ső évében tisztességes volt 
és dolgozott s mondhatom, hogy olyan keze 
nem sok mesternek van Vásárhelyt. Do 
nem tudom, hogy szerencsétlenségre van e 
kárhoztatva vagy mire, később egészen 
megváltozott. Nőm dolgozott semmit. Ötökké 
kávéházban iilt és kártyázott, ha volt pénze, 
hanem. Éjjel Így töltötte idejét, nappal 
aludt. S igy a munkaadókat is egészen 
elűzte magától. Hiába szóltam neki, ő a 
legdurvább szavakkal illetett.

Tanulókat tartottam házamnál, de csúf 
szájáért ós viselkedéséért ezek is elmentek. 
Kértem a rendőrséget is, hogy távolítsa el 
házamtól, do azt mondták ttom lőhet, mert 
a szerződésben az ő neve is benne van. 
így folyt ez nap nap után s tólem csak 
csalta folyton a pénzt. Közben elment 
Pestre, Zdahra,Dévára, Székoly-Udvarhelyro, 
de mindenünnen én hozattam haza, mert 
azzal fenyegetett, hogy felakassza magát. 
Legutóbb mikor elment kértem, hogy ne 
jöjjön vissza többet, mert igy nem élhe­
tünk meg. S « a leánnyal sohasem törődött. 
U aztán elment a cigány mezőbe lakni, ón 
meg e házat fogadtam ki, de itt se ha­
gyott bekét soha. Sőt lakóimat, egy éjjel 
részegen bemászva elűzte innen, megfosztva 
engem a házbértől is.

Munkatársunk ama kérdésére: foglalko­
zott-e vagy egyszer az öngyilkossággal : 
igen — mondta az asszony, többször 
mondta, hogy elpusztítja magát.

Arra a kérdésre, hogy a gyilkosság nap­
ján érintkezett-e vele: — ide jött hozzám 
— felelte az asszony — ós gyufát kéri 
tőlem cigaretta gyújtani. De semmi egyebet 
mint azt, hogy: „többé úgy sein kérek tőled 
semmit“ nem mondott s azzal elment. Egy 
fél óra múlva aztán hallottam, hogy meg­
lőtte magát. A kórházba hivatott és fel is 
mentem, de mindez ideig beszólni vele 
nem tudtam, mert nem eresztettek be. Ez­
zel a beszélgetésnek vége volt. A leány 
pedig — ama kérdésre, hogy vele találko- 
".ott-e, — felelte, hogy tegnap d. u. a Csonka 
yfóle háznál, mikor éppen egy munkát vit­
tem egy házhoz, megszólított, én megáll- 
am s akkor ő megcsókolt, sokáig nézett 

s csak annyit m .ndott: „Szervusz, többet 
úgy sem csókollak.“ Eddig a családdal való 
beszélgetés s egy a XX ik század legszo- 
morubb példájával: a családok erkölcsi 
alapjunak avagy a gyengeségének ismere­
tével tapasztaltabbak lettünk.

—- Motora ur item teljesiti kö­
telességét. A kuruzslásairól hires ma- 
rosszeutg) ürgyi gör. kel. oláhpap, Motora 
Miklós bár híveit kitűnőén tudja pénzért

szá lőtt az orvossal a helyszínére és meg­
adva az első segélyt, beszállították a kór­
házba, hol most súlyos, de nem élelveszé-

MÁJUSI költözködés és berendezkedésre ajánlom a
most dús választékban érkezett villamos lámpáimat gyönyörű kivitelben s meglepő olcsó árban úgy szintén 
üteg, porcellán, evőeszközök, tükrök, képkeretek és mosdó asztalok, a köztudomású 8 már mindenki ál- 
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Maros-Vásárhely, 1905. április 30 vasárnap. Székelysé 3-ik oldal.

kuruzsolni s ő orro azt mondta, hogy csak 
imádkozik értük : mikor templomi szertar­
tásról van szó, akkor nem akar semmit 
csinálni híveiért. így történt tegnap is. A 
gör. keletieknél az a szokás, hogy nagy­
pénteken este gyertyával körüljárják a 
templomot, mert az a hitük, hogy ekkor 
temetik Jézust s azután a pap a rendes 
szertartást végzi, mely után a hívek meg­
gyónnak. És Motora ur megtagadta az egész 
szertartást s igy a hívek kénytelenek vol­
tak a gör. katli. templomba átmenni. Az 
okát nem tudjuk a pap ezen eljárásának, 
de az emberek azt suttogják, hogy a pén­
zét féltette, hogy azalatt ellopják s azért 
nem moiit.j

— A kivándorlók figyelmébe».
Azon kivándorlóknak kik esetleg Dél-Afri 
kába szándékoznak kivándorolni a partra­
szállás csak azon esetre engedtetik meg, 
ha 20 font az az: 480 korona készpénz 
birtokában van. Az angol hatóságok ezen 
rendelkezésétől csak oly esetben térnek el 
ha a bevándorló egy munkás szerződést 
tud felmutatni, mely a helyi hatóságtól és 
az indulási kikötő conzuljától van láto- 
uiozva. Az észak amerikai Egyesiiit álla­
mok budapesti főkonsulátusa közlése sze- 
rin* az Észák-Amorikába szóló útleveleknek 
látlamozásáért, illetve hitelesitósécrt 2 dol­
lár illetve V korona 02 fillér díj fizetendő.

— Figyelem e felhívásra. Fel­
hívom a Maros-Vásárhely és vidéke nagy­
érdemű közönségét a küszöbön leró május 
hó 1-i költöztetések bejelentésére. Annál is 
inkább ajánlom a költöztetés mielőbbi be­
jelentését, nehogy a nagymérvű költöztetési 
elfoglaltságom miatt, esetleg a n. é. közön­
ség késedelmet szenvedjen. — Elvállalok 
költöztetést ruganyos bmor szállító kocsival 
helyben és vidék n, az elére meghatározott, 
pontos időre a lrgszakszcrübben és olcsó 
dijak mellett.

Megrendelni lehet d. c. 6 — 12 óráig és 
d. u. 1—8 éráig. Bővebb felvilágosítással 
szolgál az iroda. Sióchanyi-tór 20. az. a

Becses megrendelésüket elvárva vagyok
0—10 113. teljes tisztelettel

Fehérváry Samu 
szállítási vállalat tulajdonos.

— Tanuló felvétetik, tisztességes 
házból Fogolyén Bogdán divatüzletóbe.

(70.) 22—0.

TELEFON JELENTES.
gisdaspesl, ű. 1 ár tt,

Uj katonai terv.

igen érdekes hir szivárgott ki kato­
nai körökből, a magyar hadseregre 
vonatkozólag. Ugyanis a mostani ma­
gyar kii\ honvédséget meg­
szüntetnék és beosztanák a 
létesítendő önálló magyar 
hadseregbe, mint az egész 
hadsereg kiegészítő részébe. 
Így természetesen az egyes ezredek

folytatótagos számokat kapnak. Pl. az 
1 sz. honvéd huszár ezred a 17-ik és 
az 1 sz. honvéd gyalog ezred a 103-ik 
számot kapná.

A magyar és horVáth ezre­
dek nyelve igy egészen és ki­
zárólag a magyar lepne. A 
tisztekre nézve pedig kötelező lenne, 
törzstiszttől lefelé a magyar nyelv 
teljes és tökéletes bírása.

E reformmal kapcsolatban emlege­
tik a Galgócy nevét, ki ekkor a ma­
gyar hadsereg táborszernagya lenne. 
De e hir még megerősítésre vár.

Becs katonai reform tervezete.

A bécsi katonai körök által elkészí­
tett magyar katonai reform tervezet már 
készen van és azt legközelebb eljut­
tatják Kossuthhoz, mint a szövetkezett 
ellenzék vezéréhez.

A király nálunk.

Bécsi lapok híradása folytán, a király 
jövő hó 5-én, pénteken érkezik a fő­
városba. Az ellenzék körében sokat 
várnak e királyi érkezéstől.

A szász király Bécsben.

Tisza István már megkapta az ud­
varnagyi hivataltól ameghivást a szász 
király bécsi tartózkodása idején rende­
zendő udvari ebédre és ünnepségekre.

Tisza Bécsben.

Tisza május 2-án érkezik vissza a 
fővárosba és még az nap este Bécsbe 
utazik.

Goluchowszky elutazása.
Goluchowszky ma este 7 órakor 

utazik el, hogy Tiszával találkozzék. 
Előzőleg kihallgatásra megy a király­
hoz.

Egy osztrák képviselő kifakadásai.

Salzburgi tivirat szerint ott Szilvesz­
ter osztrák képviselő programmbcszé- 
dében azt mondta, hogy a magyar 
válságot nem csak a királynak és a 
magyaroknak kell intézni, hanem be- ; 
leszólása van Ausztriának is (?). Az 
önnálló vámterületet és magyar hadsere­
get abszurdumnak mondotta.

Transzvál alkotmánya.

A burok hazája, Transzvál uj alkot­
mányt kapott és azt már ki is hirdették.

Szeged—Heves.

Szeged elfogadta Heves vármegye 
azon á'iratát, hogy feliratot terjessze­
nek a Házhoz a válság ügyében, a 
magyar követeléseket illetőleg.

A japán flotta.
Egy Haináuból jövő távirat szerint 

a japán flotta Csuszina sziget mellett 
tartózkodik.

e s fi Rjj o K-
Kunyhótól palotáig.

Irta : Nemes Ödön.

KRlSflM DUMITRU. 2,
Mióta betegen nyomom az ágyat, minden 

dolog visszáson megy. Barmaim, lovaim 
lesoványodtak ; sertés egész nap csak ri az 
ólban ; a kerité ek jobbról balra düledez- 
nok, az ugar szántotta", a kukorica pedig 
hiába várja a kapálást, a muhar derékig ér. 
Ez a jó gazdálkodás ? Napról-napra pusztul, 
fogy minden ; a hambárokat kiürítetted, a 
gabonát eladtad. És a pénz ? A zsidó ládá­
jába vándorolt. S mindez nem elég. Napon­
ként pénzért zaklatsz s szememre veted, hogy 
azt raboltam. Úgy van, raboltam. Az én 
helyemben te sem tettél volna másképen. 
48 bau olyan világ volt. Ez nem az én hi­
bám. Ha Kardos urnák pénzét ott hagyom, 
más rabolja el. A hogy tettem, mégis oko­
san tettem. Bizonyára okosabban, mint Jánk 
Avrám, a kinek, mivel nem rabolt,ma sincs 
egyebe fakó furulyájánál, melyet két gara­
son vettek neki a brádi vásáron.

Jepure Mojsze e végszavakat már csak 
alig érthetőiig tikácsolá. Majd elfogta a 
köhögés a vánkosára ereszkedett. A hosz- 
szas beszéd nagyon kimerítette erejét. Nyug­
vásra volt szüksége. Ingujjával nagyokat 
törült homlokán, aztán csak nézett, nézett 
merően, mintha nézésével akarná tovább 
folytatni azt a szenvedélyes beszédet, 
melyhez tüdeje erőtlenné lett. Viaszsárga, 
szikár arca, lecsüngő bozontos ősz haja, 
szemöldökei, melyek alól kialvó szikraként 
csillantak föl üregeibe melyedt szemei; a 
sLok lakóihoz tették őt hasonlóvá.

Krisán Dimitrut is, mintha borzadály 
fogta volna el e kép látásán, pár lépést 
tett hátrafelé, aztán halkan morogá a fo­
gai között:

— Már az ördögé vagy . . ,
Aztán az ajtónak tartva, szótlanul Djére 

húzta báránybőr sipkáját.
■— Megállj Dimilru 1 — Szól utánna 

Mojsze, alig érlhetőleg. — Gondolkoztál-e 
már arra, hogy mikor lesz a lakodalom ?

Dumitrut mintha galléron fogták volna, 
megállt — aztán egy percig szótlanul bot­
jára támaszkodott.

(Folyt, köv.)

Felelős tizerktiBitŐ:
T'v. Erő s r J ók ser.

I

Leszá II it o tt festékárak Staibl Antal cégnél
^ ----------Egyedüli bizoaumyi raktára n X“-téle lakkoknak -------

továbbá az „Enike“ és „Keil“-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás“ padlómáz 4 óra alatt száradó 
50 krajcár vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum“ azonnal száradó padló máz 60 krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A 
szavatolt tiszta lenolaj koncét (firneiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz 
fizetés mellett értetődnek. igg \

msem.



Van szerencsénk a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy helyben, Kerektó 
utca 15. szám alatt, a mai kor igényéi- j 
nek megfelelően

élesdi n)é$z, beocsit)i cerosi)f, 
tűzifa és építési fejadagokból

4-lk oldal

Gáspár Gyula
főtéri házában utczai szo­
bával, palaczkféregmentes
un lakás külön feljáróval 
4 szoba, konyha minden 
mellék helyiséggel négy­

száz forintért

Oj raktár nyitás I

U. 6.

mm

Saékelyaég Maroa-V&sárhely, 1905. áprilisT’30-án.

Varróleány kerestetik.
Keresek teljesen jól varrni tudó leányo­

kat azonnali felvételre.

xIíAUSZ FERENGZ

női divatterme, Főtér ft. szám.
127.

Bányai Sándor
mészáros és hentes katonai 

íiusszáiiité

Maros-Vásárhelyt

nagy raktárt nyilunk.
Feunti anyagokkal hazai legnagyobb és 

leghirnevesebb gyárosok és termelőktől sze­
rezvén be, azon kellemes helyzetbe jutót- : 
tünk, hogy kitűnő anyagokat rendkívül ol- \ 
cső árban szállíthatunk.

Élesdi mész mm-ként 1 frt 30 kr. 
Waggouvételuél árkedvezmény, melyre szi 

vés rendelményekct azonnal elfogadunk.
Mig cement, tűzifa, és íedanyagokra csak 

májusi szállításokra veszünk előjegyzést, 
midőn árainkat is közölni fogjuk.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kérve

vagyunk mély tisztelettel
Szenszki Miklós és Társa.

Telefon sz. 59. Telefon sz. 59.
128. 1.3—5.)

Széchenyi- tér 53 sz. (Kiss György házában.) j 
Szives figyelemébe hozom a n. ó közön- i 

ségnek, hogy május i-ctdl az eddig a 
^mészárszékben fenntartott hutíát’uá- 

sómat egy teljesen modern és nagyobb- j 
szabású hentesár u üzletté kibővi- ! 
tem és egyúttal azt a főtér 35. sz. (K si 1 
György cipész volt üzlethelyiség alá) he* 
Syezem át.

Szives pártfogást kér
ti-ztelettel

Bányai Sándor

Van szerencsém a t. közönség b. tudó 
mására hozni, miszerint EGY EGÉSZEN 
U.l NAGY

butorszáilitó kocsit
szereztem be, miáltal azon kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy a költözködő közön­
ség, legmesszebb menő igényeinek megfe­
lelhessük ; ismételten kiemelem, hogr buior- 
szállitó kocsim TELJESEN ÚJ ÉS ÍGY

FÉREGMENTES.
Elvállalok átköltöztetéseket úgy bútor- 

kocsin, mint lárszekeren, helyben és vi­
dékre, valamint távolabb eső helyekre VAS­
ÚTON ÁTRAK4S NÉLKÜL legmórsókel- 

í tebb árak mellett.
(Szakszerű kezelést, gondos felügyeletet, 

úgyszintén minden megrendelésnek logpou- 
I tosabb kivitelt biztositok.
I A bejegyzések szállítási irodámban 
í Széehenyi-tér 60 sz. eszközöltetnek

Sámson S.
í 64- (29 - 30) szállité.

Eladó házak.
-6. (122.)

II

1. Maros-Vásárhelyt a Régi Kórház-utca 
15 és 17 számok alatt fekvő házas telek 
mellék épületekkel és

2. Maros-Vásárhelyt az Ötvös József-ntca 
6 szám alatt fekvő házas telek mellék épü­
letekkel együtt ELADÓ.

Venni szándékozok kéretnek Daböci 
György úrhoz fordulni (lakása Régi Kór­
ház utca lft sz.), ki a feltóndekre nézve 
szívesen ad felvilágosítást.

Levélbeli megkeresésekre Gyöngyösi 
Ferenc tulajdonos, szilágysomlyói lakos 
készséggel válaszol. 10—30. (114.)

közönség szives figyelmébe ajánljuk

fűszer és csemegeáru üzletünket.
Mindennemű halak:

kelettengerl hering, gyöngyhering, Bismark hering 
Balatoni gárda ászpikba, Balatoni togas aszpikba, Bolhán 

ei Delikates boringek, Pisztráng és szardínia olajban.
Valódi Lrcenihali és Cuoi, Ladeami ßec$i 

sörgajt, t?jsain jajt, foreseszli, és

SZÉKELY TÚRÓ.
Prágai, Kassai é$ óaebeni sonka, C$a§iar 
hús, Martadella és mindennemű felvágottak 

naponta fri$$en kaphatók.
Barack és málnaii, paradicsom, francia ecetei 

-ss* ugorka. -»***
Mindennemű likőrök, Syógy- es agitál 

borokban a legjobb minőség

SZOLID ARAK
Uratiitiml és tea-vaj napunia frissen

KAPHATÓ
Fontos kiszolgálásról és szolid arainkról elm e is bizto- 
sitjiik és egyben kérjék a I. tevőink szives pártlogásat.

teljes tisztelettel
Lőrinc ts Üiah

(100.) fűszer és csemege keieskedók.
Főtér afrolló hát. Telefon ?4.

» Mindenféle építkezési anyagok nagy raktára #

A női szépség feniaitására és ápolására j 
legjobb legkellemesebb

QZÉPITQSZER 
az ibolya-ereme

Teljesen drtattnauán : sem higanyt, ; 
sem oímot nem tartalmas. A sseplót, i 
rnajjutcut, pattanasouai rovta huss- i 
italul után eunulusstja, ÜDÍTI, élv j 
HÉlllTi, bársony simává teszi a üúrt, igen ! 
jo szer a KLZtiUR F1 iS U M 1 T A b A K A. j
= Miután nem zsíros, rir: j

használható. Nagy tégely

Friss töltésű elöpataki, bor­
széki, Maliid és köszöni viz

kapható
1 literes üvegben

(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál
39—0. (36.)

nappal is használható. Nagy tegely 80 
filier, kis tegely 50 lhiur.
Hozzávaló kiváló Unom

ibolya-kreme-szappan
70 filier.

A legjobbnak és legegészségesebb­
nek elismert

p ü D e R
(fehér , rózsa- és erem színekben)

50 jlllér, nagy doboz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:
Maros» Vúsárlielyt, az

„AMAFÍ SZAKVAS“
cimü gyógyszertárban, Plobánia-templom 

mellett, tw'ji)
(101.)

soroksári rozskenyerem,
uradalmi vajjal készített

süteményeim
és komlóa-cipóim a főtéren ki­

zárólag csak
Bariba Károly és Kiszling 
Ödön í U s z e r üzleteikben 

kaphatók.
Tisztelettel

Hofman Károly,
sütő-mester

N vonatott 44' \ro\i lO-ivviiyuTs'ftiSb'tc M*rf>«-Vt»4rbetyt


